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2 Projectlijn B 

	Les 4B  

	Titel
	Bike4All

	Thema

	Lentefeesten: Geïnspireerde actie

	Benodigdheden
	Computer, printer, digibord, hellighart.nl, werkblad 4B.1, les 4A

	Doelstelling
	De kinderen werken aan een lente/paasactie, uitgaande van acht door de Nationale Commissie voor Internationale Samenwerking en Duurzame Ontwikkeling ontwikkelde millenniumdoelen 


Vooraf

[image: image10.emf]
Aan het begin van de les is het digibord geopend op de voor deze les ontwikkelde pagina: hellighart.nl, actualisering 2008 - 2009, project ‘Als ik later groot ben’, projectlijn B, les 4B.

Inleiding
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U opent de les met DVD fragment 8 ‘Lentegevoel op lentesneeuw’. Het fragment, met taferelen uit de lente op muziek van Marco Borsato (‘Lentesneeuw’), is bedoeld om het gevoel op te roepen dat bij de lente hoort. De kinderen verwoorden welke lentebeelden ze gezien hebben en wat volgens hen een lentegevoel inhoudt (mogelijke kernwoorden: nieuw leven, nieuwe kansen, verandering). 

Zoekproces
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Dat het lentegevoel in veel culturen tot uitdrukking wordt gebracht in de vorm van lentefeesten 

-     hebben de kinderen kunnen ontdekken in les 3 waar het boeddhistische Wesakfeest wellicht 

      aan de orde is geweest

-     ontdekken ze door volgende groepsgewijze opdracht: De klas wordt in groepen verdeeld. Elke 

groep krijgt (ongeveer 10 minuten) de opdracht om over één lentefeest op te zoeken wat er gevierd wordt. De volgende feesten kunnen worden verdeeld: Holi (Hindoeïsme), Wesak (Boeddhisme), Pesach (Jodendom), Pasen (Christendom), Suikerfeest (als het in de lente valt) en het Turkse kinderfeest. 

Tijdens een korte bespreking zal blijken dat het in deze projectlijn besproken thema ‘delen’ in verschillende, zo niet alle, feesten terugkomt. 

Tijdens het vervolg van de les gaan de kinderen, indien gewenst, werken aan een lenteactie die voortvloeit uit de oproep tot delen. 

Werkwijze: de kinderen worden verdeeld in acht groepjes (bij grote klassen kunt u eventueel meerdere groepjes maken en 2 groepjes hetzelfde millenniumdoel laten bekijken.) De kinderen gaan naar de website www.millenniumdoelen.nl. Elk groepje bekijkt een millenniumdoel en beantwoordt de vragen van werkblad 4B.1.

Naar aanleiding van de werkbladen die zijn ingevuld laat u elk groepje een korte presentatie geven van de bevindingen op de website. In de presentatie laat u de kinderen de vragen uit het werkblad bespreken en hierover een klassengesprek voeren:

-
Waar gaat het millenniumdoel over.

· Wat heeft je het meest geraakt? Waarom?

· Wat viel je verder op?

· Doe jij zelf al iets om mee te werken aan de millenniumdoelen, zo ja wat? 

· Welk verband kun je leggen met de vorige lessen? (armoede/bezinnen op wat te doen/delen met elkaar / doen!)

· Moeten/kunnen wij ook een steentje bijdragen? Inventariseer ideeën bij de kinderen, uitgaande van de getoonde situatie op het filmfragment.

Verwerking
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Kinderen geven vorm aan een actieplan om mee te werken aan het halen van de millenniumdoelen.

Mogelijke verwerkingsopdrachten:

1. Ga naar de website www.millenniumdoelen.nl en link door naar het kopje ‘doen’. Hier staan verschillende ideeën over acties. Laat de kinderen hier ook zelf over meedenken

2. Inzamelen van geld voor bijvoorbeeld medische apparatuur (geen speelgoed inzamelen: de hulporganisaties hebben nog genoeg in voorraad). Dat het inzamelen tot na Pasen zal duren is geen probleem. Om iets van het ‘delen met elkaar’ te kunnen waarmaken zou u kinderen kunnen vragen om in de afgesproken periode een klein deel van hun zakgeld af te staan. De ervaring leert dat kinderen wel mee willen doen, maar vaak aan vader en moeder vragen om een bijdrage. Het idee bij ‘delen met elkaar’: ‘er moeite voor doen’ of ‘iets van je zelf prijsgeven / opofferen’ gaat dan verloren. Een motiverende werking kan uitgaan van de playmobilactie van Olivier (zie lesopzet 4A)

4. De actie kan worden uitgebreid door het plaatsen van een artikel in de schoolkrant  en/of het plaatsen van een wervingsspot op internet (via bijv. de schoolsite). Het spotje kan worden opgestuurd naar www.hebtlef.nl Wij zorgen ervoor dat de spot op internet komt. U kunt deze spot weer opvragen onder www.hebtlef.nl 

5. Maken van een werkstuk over een van de genoemde probleemgebieden.


Voor informatie kunnen kinderen o.a. bellen met NOVIB: 070 – 342 17 77 of 342 16 21

	Werkblad 4B.1
	Bike4All
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Opdracht: 
Ga naar de website www.millenniumdoelen.nl en link door naar de millenniumdoelen (paarse kopje). Bekijk de informatie over het millenniumdoel dat je hebt afgesproken.
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Millenniumdoel:………………………………………………………………………………………………………………………………..…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Waar gaat het over:…………………………………………………………………………………………………………………………


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Wat heeft je geraakt:………………………………………………………………………………………………………………………


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Wat viel je op:………………………………………………………………………………………………………………………………….


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


Wat is het verband met de vorige lessen:………………………………………………………………………………………


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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